                                        МОУ  «Плотавская СОШ»

                              Урок   алгебры

                                 в10  классе

Тема  урока:  «Решение простейших

тригонометрических  уравнений»

                                  Учитель: Бронникова  Г. Н.

Цели  урока:

-формировать  практические  умения решать простейшие  тригонометрические уравнения;

-способствовать развитию и совершенствованию навыка  само-

стоятельного применения знаний при решении уравнений с опорой

на основные требования к ЕГЭ;

-развитие воли учащихся.

Оборудование:

1. КИМы

2. Карточки

3. Тригонометрическая окружность

                          Ход урока:

1.Организационный момент. Постановка  целей урока.

2.Проверка домашнего задания:

а) по вопросам учащихся;

б) по карточкам программированного контроля.
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Ответы : 

В-1: 1.2.3.               В-2: 4.3.2.
3. Устная работа.
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1) Дайте определения аркфункций;
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2) Для каких чисел определен арксинус (арккосинус)?

3) Работа с тригонометрической окружностью:

   а) частные случаи решения уравнения  sin x= a 
  б) частные случаи решения уравнения cos x=a
     ( а= +1; 0)

4) При каких значениях а уравнения sin x=a ,cos x=a
  (не) имеют решения?
 5) Вычислите: 1.arksin(-1)         4.arcin1/2
                         2.arccos(-1)          5.arctg1
                         3.arcsin 
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6) Укажите корень уравнения 
   1. cos x = 
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    2.  sin x = 
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               5. ctg = -1
    3. tg x = 1                   6. sin = 0
4. 4  задания к одному уравнению. 
Рассмотрим простейшее уравнение и на его примере покажем, как отвечать 

на дополнительные вопросы. Такие вопросы – одна из особенностей  ЕГЭ по

математике: обычно требуется не только решить тригонометрическое уравнение, но из полученного семейства решений выбрать те, которые удовлетворяют некоторым условиям. Соответствующий ответ можно записывать по-разному.
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Решим уравнение cos x = -
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По формуле имеем: x
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Ответ: x = 
[image: image34.wmf]+

 
[image: image35.wmf]6

5

p

 + 2 
[image: image36.wmf]p

n , n Є Z                                        -
[image: image37.wmf]6

5

p


При ответах на дополнительные вопросы удобнее представить решения в виде объединения двух семейств решения:
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Дополнительные вопросы:

1)Укажите наименьший положительный корень.
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2).Найти наибольший отрицательный корень
Ответ: x= - 
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3).Укажите те корни уравнения, для которых sin x >0 
X=
[image: image52.wmf]6

5

p

 + 2 
[image: image53.wmf]p

n, nЄZ
4).Укажите те корни, которые лежат в промежутке [- 3
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Решим систему:
                                
                                        -3 
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Ответ: 
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5. а) Решение уравнения (2)  из № 149  учебника под руководством учителя  (выполняют учащиеся, столкнувшиеся с затруднениями при решении    предидущего задания).
sin (2x+
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Найти: а) наименьший положительный корень
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б) корни, принадлежащие промежутку  
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 EMBED Equation.3  [image: image90.wmf]£

 k 
[image: image91.wmf]£

 
[image: image92.wmf]8

15
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при k=0    x1= -
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б) наибольший отрицательный корень
при k = -1  x = -
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г) корни, принадлежащие промежутку  (-
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Ответ: x= -
[image: image99.wmf]8

3

p

 

б) Работа с материалами ЕГЭ (КИМы)-выполняют сильные учащиеся
Задания подобраны с учетом индивидуальных способностей учащихся.

6. Сильные учащиеся получают задания, требующие более глубоких знаний по тригонометрии.
1) sin (
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Слабые учащиеся выполняют работу по КИМам.
7. Итоги урока.

Выставляются оценки за урок по картам оценивания отдельных этапов 

урока.

8. Домашнее задание 

№ 149 (1 уравнение), № 147, I-№ 141-№ 144(г), II-№ 145-№ 146(в,г)

9. Рефлексия
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           «У меня все отлично»                         «У меня все хорошо»                                     «Возникли трудности»

Карта оценивания

Ф.И. ученика _________________________

	1. Карточка программированного контроля
	

	2. Устная работа
	

	3. Активность при совместной работе
	

	4.  Решение № 149
	

	5. КИМы   - 2 уравнения – «3»

                     3 уравнения – «4»

                     5 уравнений – «5»
	

	6. Уравнения из резерва
	

	7. Средняя оценка
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